

新民晚报

天气:今天多云到晴
最高12℃,最低7℃
明天多云,阴有小雨
最高13℃,最低6℃

星期六

2020年12月
12
星期六
农历庚子年十月廿八

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第21482期

习近平主持中央政治局会议研究明年经济工作 牢牢把握经济工作主动权

会议还听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2021年党风廉政建设和反腐败工作;审议《中国共产党地方组织选举工作条例》

中央召开党外人士座谈会,习近平强调 广泛凝聚共识 坚定意志决心

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

苏州河11座桥开启“美颜”模式

拆除冗余附属设施,调整夜景灯光 “微更新”年底完成

为配合苏州河两岸42公里年底基本贯通,河上既有的33座桥梁都有针对性改造方案。其中,东段从

外白渡桥到成都路桥的11座桥梁“微更新”将在今年年底完成。改造方案不仅考虑了市民使用

的细节,也兼顾了桥梁与环境的融合。通过做“减法”,让桥梁的轮廓更清晰,景观效果更迷人。

>>2版



■华灯初上,乍浦路桥灯光亮起,桥两侧变幻的各种颜色把乍浦路桥装扮得格外美丽,和不远处外白渡桥的灯光交相辉映
本报记者 周馨 裘颖琼 摄影报道

新凡人歌

老房失火 他不顾安危两冲火场

浓烟中找到两位高龄老人,带着他们安全撤离

>>>详见第4版

冷空气蓄力完毕已“发货”明天可抵达

冬在路上 初雪或至



丹丹看天气

本报讯(记者 马丹)“双12”冷空气已在蒙古国境内蓄力完毕并“发货”,预计明天下午前后抵达申城。这股较强冷空气不仅有望一举将申城“推”进气象意义的冬天,还有可能送来今冬初雪!

据上海中心气象台预报,随着冷空气抵达,明天下午开始,风力逐渐增大,气温也将一路走低。下周一,本市白天的最高气温会速跌至6℃甚至更低。本轮降温的低谷出现在15-16日,市

区早晨极端最低气温2℃~3℃,郊区极端最低气温0℃至零下1℃。

按照连续5天日平均气温≤10℃的气象入冬标准,申城极有可能会在此轮冷空气影响过程中顺利完成入冬倒计时。受冷空气影响,明天夜里到后天上午,申城将出现降水,西部和北部地区可能出现雨夹雪,有望成为今冬初雪。气象资料显示,上海的初雪通常会出现在1月初。

敬告读者

尊敬的读者朋友:

如您现在持有2021年《新民晚报》集订分送单,或正打算现金订阅2021年《新民晚报》,请务必于2020年12月31日前,尽快到本市各邮政支局订阅窗口办理2021年《新民晚报》订阅手续。

凡在2020年12月31日前订阅2021年全年《新民晚报》的读者(含集订分送单订户和现金订户),均可在邮局领取“正章”礼品套装一份。

咨询电话:
11185或62474929
(工作日上午9点-下午4点)



扫码直接订报

不是每场冷空气都能叫“寒潮”

所谓的冷空气,是指能让所经过的地点气温下降的空气团。通常,冷空气按照强度可以划分成四档,分别为:弱冷空气、较强冷空气、强冷空气、寒潮。并不是每一场冷空气过程都

能叫“寒潮”,冷空气的实力主要体现在降温幅度上。这取决于冷空气本身的强度,也取决于入侵地区的基础气温。如果冷空气本身比较强,所经地区基础气温较高,容易造成

猛烈降温,就可能达到寒潮的标准。

冷空气还能跑“马拉松”。2005年1月初,北半球一股强冷空气一路东移南下,先是影响中国、日本、韩国,最后竟跨越赤道到南半球“兴风作浪”,最终促使澳大利亚沿海一个热带低压加强成为热带气旋,给当地送去暴风雨。本报记者 马丹

入秋以来,冷空气一直有点不温不火。然而,这次冷空气似乎要“冻”真格。作为12月以来最像样的冷空气,中央气象台昨天特地为它拉响了下半年以来首个国家级寒潮蓝色预警。

每年秋冬季,冷空气都是我国天气舞台上当仁不让的“主角”。所